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 تِ ًام خذاًٍذ تخشٌذُ ی هْرتاى

ِ طریق زیر هحاسثِ هی  حجن اشکال ٌّذسی چَى هکؼة هکؼة هستطیل استَاًِ ٍهخرٍط ت

 شَدۺ

 ارتفاع ×هساحت قاػذُ ی ّر شکل 

 ×هساحت هرتغ   =یؼٌی در هکؼة کِ هساحت قاػذُ تِ شکل هرتغ استۺ                   حجن  

 ارتفاع

 ارتفاع                                                                                        

 

 

 در هکؼة هستطیل کِ هساحت قاػذُ تِ شکل هستطیل استۺ     

 ا رتفاع ×هساحت هستطیل  =حجن    

 

 رتفاعا                                                                       

 

 در استَاًِ  کِ هساحت قاػذُ تِ شکل دایرُ است دارین   ۺ 

 ارتفاع             ٍ    ×هساحت دایرُ      =حجن استَاًِ 

×    =ترای  حجن هخرٍط دا رین       
۱

۳
 ارتفاع  ×هساحت دایرُ ) قاػذُ (   

                     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 طَل ٍ سطح حجن ٍ جرمۺهثــحث 

 ۹۷الی  ۸۷ صفحِ کتاب درسیۺ

 تمریه از کتاب های درسی، آبی، پرتکرار ي تابستان وام کتاب

           برای کلاس دبیر ي کار در کلاس

           برای کار در مىسل

 

 ریاضی  ۺًام درس

 ششنرشتِۺ هقطغ ٍ

 ۱۳شوارُ جلسِۺ 

 

 ّذی هحوذیاىًام دتیرۺ

 سپْر هْرًام آهَزشگاُۺ

 تاتستاى ًام دٍرُۺ

 



 
 

 هثال ۺ

اگر تِ شکل حجن داری از تالا ًگاُ کٌین قاػذُ ی آى تِ شکل زیر هی تاشذ در صَرت داشتي 

 cm          ۱                        ساًتی هتری کل شکل حجن آى ػثا رت است از ۺ ۱۰ارتفاع  

 هساحت قاػذُ ی شکل از یک هستطیل ٍ یک هثلث درست شذُ ۺ  

  cm ۵  ٍ cm    ۲                                                در ًظر تگیرین دارین ۺ     ۳اگر ارتفاع هثلث را 

                                                                                                                              

 توریي ۺ

است را تیاتیذ ۱۰ ساًتی هتر  ٍ ارتفاع آى   ۵ حجن استَاًِ ای کِ شؼاع قاػذُ ی آى  

  

حجن  = ×  هساحت قاػذُ شکل =  ارتفاع ۱۶ × ۱۰ =  عساًتی هتر هکؼة     ۱۶۰

𝑺 هستطیل = ۵ × ۲ =       ساًتی هتر هرتغ      ۱۰

𝑺  هثلث  = ۳ × ۴ = ۱۲           ۱۲ ÷ ۲ =  ساًتی هتر هرتغ   ۶

= 𝑺 کل  ۱۰ +  ۶ =  ساًتی هتر هرتغ     ۱۶

حجن  = ×  هساحت قاػذُ شکل =  ارتفاع ۱۶ × ۱۰ =  ساًتی هتر هکؼة     ۱۶۰

= 𝑺 کل  ۱۰ +  ۶ =  ساًتی هتر هرتغ     ۱۶

 

 

 

 


